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 CODICE ENTE 10426 DELIBERAZIONE N° 13 del22/02/2008 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE  
 
OGGETTO: AVVIO DEL PROCEDIMENTO DI VALUTAZIONE AMBIENTALE 

STRATEGICA DEL DOCUMENTO DI PIANO QUALE ATTO 
COSTITUENTE IL PIANO DI GOVERNO DEL TERRITORIO ED 
ISTITUZIONE DELLA CONFERENZA DI VALUTAZIONE. 

 
 
 
L'anno duemilaotto, addì  ventidue del mese di febbraio  alle ore 20,30 nella Residenza Municipale, 
previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero oggi convocati a 
seduta i componenti la Giunta Comunale. 
 
 
Intervengono i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Qualifica Firma Presenze 
TOSA Alberto SINDACO SI 

BOLDINI Nicola VICE-SINDACO SI 
TIBERTI Battista ASSESSORE SI 

PASINETTI Rosangela ASSESSORE SI 
MARCHESI Andrea Renato ASSESSORE SI 

 
PRESENTI: 5                    ASSENTI: 0 

 
 
Assiste l’adunanza l’infrascritto Il Segretario Comunale ORIZIO FABRIZIO ANDREA il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig.  Alberto Tosa, nella sua qualità di  Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 
 



OGGETTO:  AVVIO DEL PROCEDIMENTO DI VALUTAZIONE AMBIENTALE S TRATEGICA DEL 
DOCUMENTO DI PIANO QUALE ATTO COSTITUENTE IL PIANO DI GOVERNO DEL TERRITORIO ED 
ISTITUZIONE DELLA CONFERENZA DI VALUTAZIONE.  
 

LA GIUNTA COMUNALE 
    
PREMESSO CHE: 

in data 11 marzo 2005 è stata promulgata la Legge Regionale n.12/2005 "Legge per il 
Governo del Territorio" che ha sostanzialmente innovato e modificato il quadro legislativo di 
riferimento in materia di pianificazione urbanistica comunale trasformando il Piano 
Regolatore Generale in Piano di Governo del Territorio modificando altresì le modalità di 
redazione e approvazione degli atti in cui si articola il PGT stesso: il Documento di Piano, il 
Piano dei Servizi e il Piano delle Regole; 
con deliberazione n.8/1681 del 29/12/2005, ai sensi dell'art.7 della Legge Regionale 12/2005, 
la Giunta Regionale ha approvato i criteri attuativi "Modalità per la Pianificazione Comunale"; 
ai sensi dell’art. 4, comma 1, della Legge Regionale 12/2005 sono stati proposti dalla Giunta 
Regionale ed emanati gli "Indirizzi generali per la valutazione ambientale di piani e 
programmi"; il paragrafo 5.6 del Capitolo 5 stabilisce che il procedimento di valutazione 
ambientale, contestualmente al processo di formazione del piano e anteriormente alla sua 
adozione, è avviato con atto formale reso pubblico mediante pubblicazione di apposito avviso 
sul BURL e almeno su un quotidiano dall'autorità procedente, la quale provvede ad 
individuare gli enti territorialmente interessati e le autorità con specifiche competenze in 
materia ambientale da chiamare alla Conferenza di Valutazione; 

 
VISTO  il Decreto Legislativo n. 267/2000; 
 
VISTO  il parere favorevole  espresso dal Responsabile del Servizio  in ordine alla  regolarità tecnica , ai 
sensi dell'art. 49, comma 1,  del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
 
CON VOTI  favorevoli unanimi espressi nelle forme di  legge, dagli aventi diritto presenti e 
votanti, 

DELIBERA 
 

1) di avviare, ai sensi dell'art. 4 delle Legge Regionale 12/2005, il procedimento di Valutazione 
Ambientale secondo le modalità sopra specificate; 

2) di individuare l’Amministrazione Comunale di SAVIORE DELL’ADAMELLO,  nella persona del 
Sindaco pro – tempore Tosa Alberto, quale autorità procedente del procedimento di Valutazione 
Ambientale del Documento di Piano; 

3) di individuare l’Amministrazione Comunale di SAVIORE DELL’ADAMELLO,  nella persona del 
Sindaco pro – tempore Tosa Alberto quale autorità responsabile della Valutazione Ambientale del 
Documento di Piano; 

4) di individuare l’ Arch. Camossi Maria Maddalena, quale tecnico incaricato per la redazione del 
Rapporto Ambientale; 

5) di istituire la Conferenza di Valutazione, volta alla valutazione ambientale del Documento di Piano e 
del Rapporto Ambientale, costituita dai seguenti enti e/o autorità: 

Autorità con specifiche competenze in materia ambientale  
– A.R.P.A. Lombardia, Dipartimento di Brescia   
Enti Territorialmente competenti  
– A.S.L. Valle Canonica  
– Provincia di Brescia  
– Comunità Montana 
– Consorzio Forestale Alta Valle Camonica 
– Comuni confinanti 
Figure professionali specializzate in specifici settori ambientali 
– Il Geologo Dott. Luigi Paolo Natale Salvetti 

6) di dare atto che la Conferenza di Valutazione è articolata in tre sedute:  
- la prima seduta introduttiva illustra le fasi metodologiche procedurali del processo di 

valutazione ambientale, la preliminare ricognizione dello stato di fatto, gli obiettivi e gli 
orientamenti di piano; 



-  la seduta intermedia esplica i contenuti del Rapporto Ambientale e l’analisi di sostenibilità 
del Documento di Piano, descrive le misure previste in merito al sistema di monitoraggio; 

- la seduta conclusiva formula la valutazione ambientale finale del Rapporto Ambientale; 
7) di dare atto che alla Conferenza di Valutazione partecipano inoltre: 

- i tecnici estensori del Piano di Governo del Territorio  
- il Tecnico incaricato per la Valutazione Ambientale Strategica 
- il Sindaco, l’Assessore all’Urbanistica all’Edilizia ed ai Lavori Pubblici del Comune ed i 

capigruppo consiliari o loro delegati; 
8) di dare atto che con successivo atto sarà specificato il percorso metodologico procedurale per la 

Valutazione Ambientale Strategica del Documento di Piano di Governo del Territorio. 
 
Successivamente, 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
RAVVISATA l'urgenza di dare immediata attuazione al presente provvedimento; 
 
VISTO l'art. 134,  comma 4  del D.Lgs. N. 267 del 18.08.2000; 
 
ALL'UNANIMITA', 

DELIBERA 
 
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile. 

                                                                                          



Letto, confermato e sottoscritto 
 

 
IL SINDACO 
 Alberto Tosa 

Il Segretario Comunale 
 ORIZIO FABRIZIO ANDREA 

 
 
 

 
COMUNICAZIONE AI CAPIGRUPPO CONSILIARI 

(Art.125 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
 
 

Si da atto che del presente verbale viene data comunicazione oggi                                        giorno 
di pubblicazione ai capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
  
 
 
Visto: IL SINDACO 
          Alberto Tosa    

                    Il Segretario Comunale 
        ORIZIO FABRIZIO ANDREA 

                                                                                               
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
N. Reg. Pubbl. ......... 
 
Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 
                                      ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 
 
Lì, 

Il Segretario Comunale 
 ORIZIO FABRIZIO ANDREA  

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 

 
Si certifica che la suestesa deliberazione: 
�   è stata dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 4, D.Lgs.267/2000 
�  è divenuta esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del D.Lgs. 267/2000, essendo stata pubblicata  
all’Albo Pretorio del comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizio di 
legittimità o competenza. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 ORIZIO FABRIZIO ANDREA 

 
 
 
       

 
 

 
 
 


